

Отлично устроившись в доме хамбо ламы Чжаяк<sup>1</sup>), где меня даже в отсутствии хозяина приютил нирва Сонэн-Цорчжи<sup>2</sup>), я был всецело предоставлен самому себе, и мог с утра до вечера осматривать храмы и бродить по обители, посещая ее окрестности и любопытный китайский пригород — Ло-сэр...

Шестого августа, в день рождения Русского Географического Общества<sup>3</sup>), наш маленький раз'езд оставил Гумбум довольно рано, избрав западно-северо-западный курс, на Донгэр.



Хамбо-лама Чжаяк.

легала по большому тракту, вдоль реки Синин-хэ. Остановившись привалом вблизи отжившего свой век горбатого моста, я с интересом наблюдал за вереницами проходящих и проезжих путников, с любопытством рассматривая так называемых донгэр-ва или далдов — быть может в далеком прошлом метисов китайцев с тангутами, во всяком случае составляющих особую народность.

1) К хамбо-ламе Чжаяк'у у меня было рекомендательное письмо моего приятеля-буддиста Агвана Доржиева.

2) Сонэн-Цорчжи, между прочим, показал мне фотографию Г. Н. Потанина и его подарок — раскрашенные портреты Александра III и старших членов его семьи.

3) Русское Географическое Общество учреждено шестого августа 1845 года.